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Цель урока:

1. Показать в сравнении умножения и деления натуральных чисел на разрядную единицу 10,100,1000 и т.д.
2. Развивать мышление учащихся.
3. Развивать бережное отношение к учебному труду, культуре письма и математической речи учащихся.

МЕТОДИЧЕСКОЕ ОСНАЩЕНИЕ

1. Учебник.
2. Задания для устного счёта.
3. Задания для самостоятельной работы.
4. Резервные и дополнительны задания.

ПЛАН УРОКА:

1. Организационный момент.
2. Проверка домашнего задания.
3. Устный счёт.
4. Изучение  нового материала.
5. Закрепление материала.
6. Самостоятельная работа.
7. Итог урока.















ХОД УРОКА:

1. Организационный момент.

Проверить наличие необходимого на парте (книга, дневник, ручка, карандаш, линейка, тетрадь).
Ребята, сегодня мы приступим к изучению умножения и деления натуральных чисел 
на разрядную единицу 10,100 и т.д.

2. Проверка домашнего задания

Проверим домашнее задание. Какие вопросы были по домашнему заданию, что непонятно. Проверим  домашнее задание в парах, поменяйтесь тетрадями с соседом 
по парте.
На доске  показано решение задания № 434 (2,3), № 440 (1,2).
«5»- без ошибок.
«4» - 1-2 ошибки.
«3» - 3 ошибки.
«»2 – более 3 ошибок.
Поставьте оценку карандашом.

3. Устный счёт
4. Изучение нового материала

Отложите  тетради и посмотрите на доску.

5х10=				8х100=		4х 1000=
17х10=			13х100=		87х1000=
38х10=			45х100=		758х1000=
174х10=			3781х100=		42х1000=
Подумайте, как получились результаты.
1. При умножении на 10 приписываем справа один нуль.
2. При умножении на 100  приписываем справа два нуля.
3. При умножении на 1000 приписываем справа три нуля.
К какому правилу мы пришли, кто может сформулировать правила своими словами?
Чтобы умножить натуральное число на разрядную единицу 10,100,1000 и т.д. надо 
приписать справа столько нулей, сколько их в разрядной единице, на которую умножаем. 
50х30 = 1500
110х200=22000
Чтобы умножить натуральное число, оканчивающееся нулями, надо…
80:100=8			500:100= 5			7000:1000=7
340: 10= 34			12000:100=120		83000:1000=83
3500:100=35			12800:100=128		70000:1000=70
Подумайте, как получились результаты?
При делении: на 10 отбрасываем один нуль,
на 100 отбрасываем два нуля,
на 1000 отбрасываем три нуля.
Кто может сформулировать правило своими словами? (возвращаемся к правилу написанному выше, дописывая под чертой
5 Закрепление материала.
№ 1
Работа у доски:
84х10=						800:10=
32х10=						5000:100=
1700х1000=					4000:1000=
Работаем, комментируя с места:
391х 100=						900000:1000=
600х10=						7000000:100=
1275х100=						431200:10=
90х3000=						

№ 2
Заполните пропущенные клетки:
341х10=						480:10=
480х            = 480000				3780:           =378
37х             =3700					45000:         =4500
           х 1000= 8000      					:1000=8	
№ 3
Запишите число, которое:
а) больше 85 в 10 раз.
б) меньше 1000000 в 1000 раз.
в) больше числа 709 в 100 раз
г) больше числа3879 в 1000раз
д) меньше числа 62300000 в 100000 раз.
№ 4
Р е з е р в
Упростите выражение:
68х +24х и найдите его значение, если Х равен 10, 100, 1000
6 . Самостоятельная работа
1 вариант			ответ			2 вариант
843000:100			8430				843х10
124700000:1000		124700			1247х100
134х100				15400				13400000:1000
8941:100			89410				8941000:100
           Х10=84000		8400				          :100=84
            : 100=935		93500				           х 10=935000
1349000:            = 1349	1000				7438х              =7438000
900х200=			180000			60х3000=
Поменяйтесь тетрадями с соседом по парте.  Давайте проверим самостоятельную работу
«5»- без ошибок.
«4» - 1-2 ,3 ошибки.
«3» - 4 ошибки.
«2» – более 4 ошибок.
Выставьте карандашом оценки, в журнал переносится только 4 и 5 так как это новая тема.

7 Подведение  итогов.

Выставление оценок более активным учащимся, повторение правил.

· № 125, № 167
· ВЫУЧИТЬ ПРАВИЛА П.15, П.17

